

## СОЦІАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ

Дем'яохіна О. О.

*Національний технічний університет “Харківський політехнічний інститут”, м. Харків*

Одним з ключових завдань економічного розвитку України є розбудова соціальної структури економіки. Соціальна стратегія має бути послідовно спрямована на створення цивілізованої соціальної ринкової системи господарювання, здатної органічно поєднати економічний і соціальний прогрес.

Соціальна політика держави передбачає виконання коротко-, середньо- та довгострокових завдань. До короткострокових відносять забезпечення умов для життя людей та призупинення руйнування соціальної сфери. У середньостроковій перспективі необхідно досягти докризового рівня та якості життя та притаманних їм стандартів споживання, а в довгостроковій — наблизити рівень та якість життя в Україні до стандартів постіндустріального суспільства. У концепції “Програми розвитку Організації об’єднаних Націй” зазначається, що будь-яка держава світу в процесі свого економічного розвитку повинна в першу чергу створювати сприятливі умови для того, щоб життя людей було довгим, здоровим і наповненим творчістю. Доводиться констатувати, що сьогодні в практиці управління соціально-економічним розвитком регіонів України рівень і якість життя населення ще не стали головною метою. Статистичні дані свідчать про поглиблення диференціації регіонів за розмірами заробітної плати. Так, лише у чотирьох з них заробітна плата перевищувала середню по країні: у м. Києві — 3161 грн., Донецькій області — 2116 грн., Київській — 1987 грн. Та Дніпропетровській — 1963 грн. Найнижчий рівень заробітної плати (на 22,2 — 25,9 % менше за середній) спостерігався у Тернопільській — 1412 грн., Волинській — 1427 грн., Чернігівській — 1465 грн. і Херсонській — 1482 грн. областях.

Значною залишається різниця між регіонами також за рівнем безробіття, станом довкілля, народжуваності тощо.

Наявність такої значної регіональної варіації окремих соціально-економічних показників обумовлює необхідність адаптації державної соціальної політики на рівні регіонів.